YMNMOYPIEIO MAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ ENIKHZ EKNAIAEYZHZ

AIEYOYNZH MEZHZ TEXNIKHZ EKNAIAEYZHZ KAI EMAITEAMATIKHZ KATAPTIZHZ

ENIAIA TPAMNTH AZIOAOIMHZH A TETPAMHNOY 2021-22
" TA=ZHZ AYKEIOY KAI TEZEK
HMEPOMHNIA: AEYTEPA 24 IANOYAPIOY 2022
EZETAZOMENO MAOHMA: ®YZIKH I'" AYKEIOY 5QPO (A" ZEIPA)

KQAIKOZ MAGHMATOZ: 038

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EEETAZHZ ®YZIKHZ: 90 Aemrrd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANMO ENNEA (9) ZEAIAEZ KAl
2YNOAEYETAI ANO TYMNMOAOIIO MIAZ ZEAIAAZ

a k~ wnN

OAHTrIEZ (yia Toug e€eTalopevoug)
210 €EWQEUANO TOU TETPABIOU ATTAVTAOEWV VA CUPTTANPWOETE OA T KEVA PE TO
OToIXEI TTOU nTOoUuvTal.
Na amravrioete OAA Ta Béparta.
Na punv avTiypdyeTe TIG EKQWVNAOEIG TWV BEPATWY OTO TETPADIO ATTAVTITEWV.
Na pn ypaweTte TTOUBEVA OTIC ATTAVTHOEIG TO OVOUd 0OG.
Na atravTioeTe 0TO TETPADIO 00G O OAA Ta BEUATA HOVO pE UTTAE TTéEVa aveSiTNANG
MeEAAvNG. MoAUBI emiTpétreTal, HOvo av To {NTAEI N EKPWVNON, Kal HOVOo yia OXAHATA,
TNVOKEG, OIAYPAPUATA KATT.

ATtrayopeueTal n xprion d10pBwTIKoU uypou A d1opBWTIKAG Talviag.

7. ZtnVv TeAeutaia oelida TTepIAauBAveTal TUTTOAGYIO.

EmTpémmeTtal n xpion KN TTPoyPAapuaTiOUEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG TTOU
PEPEI TN 0PPayida TOU OXOAEgiOU.
2T AUON TWV AOKACEWV va QaiveTal OAn N avaykaia epyaaia.

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA



MEPOZ A’: AmroteAcital atrd £§1 (6) BépaTta TTou TOo KABE éva BaduoAoyeiTal Pe TTEVTE
(5) povadeg. Na atravTioeTe o€ OAa Ta OEpara.

1. (a) 210 onueio A aokeital pia duvapun 17"1 OTTWG @aivetal ato ZxAua 1.1. Av |#]| = 4,0 cm,
|Fi| = 50N ka1 6 = 150°, va uTroAoyioeTe TNV aAyeBpIKr TIUA TNG POTIAG TG SUvapng F;
WG TTPOG 1O onueio K.

(2 povadeg)

K
7
A
B ﬁl
2xAua 1.1

(B) =10 =XAua 1.2 SivovTal TECOEPEIC DUVAEIS ioou uéTpou Fy, F,, F3 Kal F,. OI potrég

TWV QUVAUEWY WG TTPO To onueio K eivai Mﬁl, Mﬁz, Mﬁs, Mﬁ4.

K
A
1 AY
LY
LEEAY
LAY
1 \
1 \
\ AY
F3
2xAua 1.2
Na OUyKpiveTeE (XPNOILOTTOIWVTOG T CUMPBOAa >, <, =) Ta PETPA TWV POTTWV TWV

OuVApEWV:

i. |1\7ﬁ1| Kal |Mfz|

(1 povada)
i, |Mg | ko [Mpg |

(1 povada)
iii. |A7ﬁ1| Kal |Mﬁ4|

(1 povada)
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2. H etiowon Béong — xpovou evog owpatog palag m = 0,100 kg TTOU €KTEAED ATTANR
Appovikr Tahavtwon gival y = 0,40 nu(2rt + ). H 6€on uttoAoyideTal o€ m Kal 0 XpOVOG

o€ s.

(a) Na mpocdiopioeTe:
i. TNV KUKAIKA ouxvoTtnta
ii. TNV apxiki @don TnG TaAdvTwong
(2 povadeg)
(B) Na utroAoyioeTe Tn B€on TTOU BPICKETAI TO CWHPA TN XPOVIKA OTIYyUA t = 1,2 s.
(1 povada)
(y) Na ypdyete TnVv eCicwon TaxuTNTOog — XPOVOU YIA TO CUYKEKPIUEVO CWHA.

(2 povadeg)

3. (a) Na ypdayeTe TIG dUO £€I0WOEIG 2ZTATIKAG loOPPOTTiag 2TEPEOU ZWHATOG.
(1 povada)
(B) To kavtdpi Cuyiopuatog Tou ZxAMaTog 3.1 atoTeAcital atmd pia opoyevry pdapdo Al
avapTnpévn o€ apapég oxolvi oto onueio K. 2ta dkpa NG papdou gival avaptnuéva duo
owpata Pe Padeg ma= 5,0 kg kai mr= 2,0 kg yéow afapwv oxoiviwv. H papdog kal Ta
owpaTta Bpiokovral o€ oTaTikr IcoppoTria. H papdog Al €xel pala my = 3,0 kg Kai gikKog
Lar=1,0m.

2xnua 3.1

i. Na uttoloyioete Tnv améoTaon X Tou onueiou K atmé 1o dkpo A.
(3 povadeg)

ii. Na utroAoyioete 10 p€TPO TNG dUVAPNG TTOU ackeiTal oTto onueio K 1ng papdou atmd
TO OXOIVi.
(1 povada)
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4. O opoyevig diokog (Zxrua 4.1) éxel akTtiva R = 0,20 m, poTrij adpdveiag Is = 0,048 kg m?
Kal To €iTTeEdd TOU €ival KATAKOPUPO. O diOKOG PTTOPEI va TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIRN
yUpw atmdé akAdvnTto, opIfovTio dgova TTou TTepvA atrd 1o KEVTPO Tou K. 210 dkpo I Tng
op1¢ovTiag dlapETpou Al gival OTEPEWNEVO PIKPO owpa 2, yalag m = 0,300 kg. To cwpa
2 UTTOopPEi va TTpooeyyioBei oav UNKO onueio TTou BpioKeTal oTn TTEPIPEPEIA TOU BiOKOU.
To ouoTnua dicKog — CWHA X gival apyIKA akivnTo. Av a@riOoUlE TO OUCTNUA EAEUBEPO

QUTO TTEPIOTPEPETAI YUPW OTTO TOV OPICOVTIO AEova TTou TTEPVA aTtro To K.

2xApa 4.1 2xApa 4.2

(a) H Mnxavikn evépyela Tou oucoTAPATOG dioKog - owpa Z - I'n diatnpeital. Na
QATTOOEICETE OTI N ywVIaKA TaXUTNTA TOU OIOKOU TN OTIYMN TTOU TO CWHA X QTAVEI OTO
KATWTATO ONUEio TNG TPOXIAS Tou (ZxAMa 4.2) gival ws = 4,4 rad/s.

(2 povadeg)

(B) Tn oTiyuA TTOU TO CWHPA Z PTAVEI OTO KATWTATO ONUEIO TNG TPOXIAG TOU EKTOEEUETAI
op1¢éVTIa TTPOG Ta OECIA (ZxNua 4.3). H ektogeuon utropei va BewpnOei oTiyuiaia. To Pérpo
TNG TaXUTNTAG TOU CWHATOG 2 WG TTPOG TO £DAPOG, auEowg PETA TNV ekTOEEUON E€ival
|U] = 3,6 m/s. Na uttoAoyioeTe Tn ywviakr TaxUutnTa Tou OiOKOU QUECWC METE TNV
EKTOEEUON TOU CWUATOG 2.

(3 povadeg)
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. (a) Na diatuttwoete TNV ApxA Alatripnong TNG ZTPOQOPMNG.

(1 povada)

(B) H ogaipa Tou Hoberman eival pia YEWMPETPIKA KATOOKEUNR, N OTToia PTTOPEi va
QugouEIVEl TIG BIAoTAOEIS TNG. H o@aipa Tou ZxApaTtog 5.1 €xel akTiva R; = 0,80 m Kai
TTEPIOTPEPETAI JE OTABEPN YWVIOKN TaAXUTNTA w, = 3,0 rad/s yupw atmmd KATakOpu@o
agova 1Tou dIEpXETal atrd TO KEVTPO TNG. KabBwg n o@aipa TTEPIOTPEPETAI PEIWVOUNE TV
OKTiVa TNG 0€ R, (ZXNMa 5.2) aockwvTag OUVAUEIG KATA PAKOG TOU Agova TTEPIOTPOPNG
™NG. H ogaipa ptropei va BewpnBei wg éva AeTTTOC 0@aIpIKOS QAOIOG PE pOTTH) adpAvelag

I =2mR2.
3

2xnua 5.2

Na eEnynoETe yiaTi dIATNEEITAI N OTPOYOPUN TNG OPAipag.

(1 povada)
Edv n véa ywviakni TaxutnTa TNG 0Qaipag ival w, = 12,0 rad/s, va UTTOAOYIOETE TN
véa akTiva Ro.

(3 povadeg)
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6. (a) Na dwoeTe Tov opIopsd TNG ATTANG AppoviKAg TaAdvTwong.
(1 povada)

(B) To UAIKG onpeio A, uacag m, KIVEITAI PIOTEPOCTPOPA OTNV TTEPIPEPEIR KUKAOU OKTIVAG
R pe otabepn) ywviakn Taxutnta w ( ZxAua 6.1). H ZuvioTtapévn duvaun 1Tou dEXETAI TO
UAIKG onpeio A gival ion pe Tnv KevipopdAo Auvaun. To onueio I gival n TTpoBoArR Tou
onueiou A Tadvw otov agova Oy. Na Ocicete 0TI TO onueio [ ekteAei ATTAR} ApPoviKA
TaAaviwon Katd uAKog TnG diapETpou KA.

(4 povadeg)

+

¥

K 4\
Y S A
SF=F,
(S|
O » +0OXx
R
A
2xAMa 6.1

TEAOZ MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B’
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MEPOZX B’": AmoTeAgital atré Tpia (3) BépaTta Trou 10 KGBe éva BaBuoAoyeiTal pe déEka

(10) povadeg. Na atravriioeTe o€ OAa Ta BEpara.

7. TpoxaAia aktivag R = 0,050 m  p1TOpEl VO TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIBA YUpw aTTd
akAGvNTO, 0pICOVTIO dgova (ZxAua 7.1). Tupw atrd Tn TpoxaAia gival TUNIYUEVO PN EKTATO
VAMA apeANTEQG PAlag, oTo AAAO AKPO TOU OTTOIOU €ival OTEPEWMEVO OCWHa 2 PACag

m = 0,400 kg. Aprjvoupe 10 cwpa Z va Kivnoei ammd 1n B€on A KATaKOPUPA TTPOG TA KATW.

AioBnTApag
@ Kivnong

2xAMa 7.1

(a) Na peTagépete TO OXAPA OTO TETPADIO ATTAVTACEWYV KAl AQOU OXEOIAOCETE TIG AVAYKAIES

OUVAMEIG VO ATTOBEICETE OTI N YPAMMIKN ETTITAXUVON TOU CWHOTOG 2 KABWG KATERAIVEI

m g R?

I+m R?

divetal atmdé Tn oxéon a = . Na Bewpnoete 611 TO oXOoIvi dev OAICOaivEl WG TTPOG

TN TPOoxaAia kai I gival n poTrr) adpdveiag TG TPoxXaAiag wg TTpog Tov aEovd Tn..
(4 povadeg)
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(B) Me 1n BonBeia evog aioBnTApa Kivnong TTou BpiokeTal akpIBwWS KATW ATTd TO CWUa &

KATAYPAPOUUE TNV TaXUTNTa TOU oav ouvapTtnon Tou Xpovou (MpagikA Mapdotaon 7.1).

\ (10,005, 0,093 m/s') \

|
|
|
|
s e e e I B e
|
|
|
|

u(m/s)

(1,00s, 0,028 mls)

0 1 2 3 4 5 7 8 9 10 1 12

(s)

Mpagikn MNapdoTaon 7.1

i. XpnolyotrolwvTtag dedopéva atmd Tn ypaPIK TTapdoTacn, VO UTTOAOYIOETE TN

YPOUMIKN ETITAXUVON TOU cwuatog 2. H amdvrnon va doBei pe Tov owaoTtd apibud

ONUAVTIKWY WNQiwv.

(2 povadeg)

ii. Na uttoAoyioete Tn poTTA adpdvelag TnNG TPOXaAIaG.

(2 povadeg)

iii. Av UTThpXe TPIRr oToV Agova NG TPOXaAIaG, va eENYACETE KATA TTOCO N TIUA TNG POTTAG
adpavelag TTou Ba uttoAoyilate Ba ATav peyaAuTepn, MIKPOTEPN 1) idIO YE QUTH TTOU
ExeTe uttoAoyioel ato epwTnua (ii).

(2 povadeg)

2eAida 7 ammd 9



8. (a) Na mepiypdyete pia dpacTnEIOTNTA TTOU WTTOPEITE VO EKTEAECETE OTO EPYAOTHPIO
QUOIKNG YIO VO PEAETAOETE TNV €EAPTNON METAEU TNG TTEPIOOOU TAAAVTWONG CWHATOG
avapTnPéVOU O€ KATOKOPUQPO €AATAPIO KAl Tou TTAATOUG TaAdvTwong. H TTepiypagn va

TTepIAaUBAVEL:

i. YAIkd kai épyava TTou Ba XpnOIUOTTOINOETE.
(1 povada)
ii. Tn diadikaoia Kal TIG JETPAOEIG TTOU Ba KAVETE.
(3 povadeg)
iii. To OUPTTEPOCPA OTO OTTOI0 Ba KATAANEETE.

(1 povada)

(B) Aivetal n ypagikr TTapdoTtaon TaxutnTag — B€ong evog owpartog pafag m = 0,200 kg,
OTEPEWMEVOU OTO AKPO opICOVTIOU eAaTtnpiou TTou ekTeAEi ATTA} Apuovikiy TaAdviwon

(Mpagikn MapdoTtaon 8.1). Aev UTTAPXOUV ATTWAEIEG EVEPYEIQG.

U (m/s|

/w
N

-0,30

-0,15 0,15

pagikn MNapdoTaon 8.1

i. XpnolyotrolwvTag 0edopéva aTro Tn YPA@IK TTOPACTAON VA UTTOAOYIOETE TNV KUKAIKI)
ouxvoTnNTa TNG TAAAVTWONG.
(2 povadeg)
ii. Na d¢i¢ete 0TI N oTOBEPA TOU €AaTnpiou €ival k = 0,80 N/m.
(1 povada)
iii. Na utroAoyioeTe Tn Mnxavikr) Evépyeia Tng TAAGVTWONG.

(2 povadeg)
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9. MNMapakdTw aTTelkoVviCeTal N ypa@IKA TTapdoTacn eMTAXUVONG — XPOVOU £VOG JaBnuaTIKOU
EKKPEUOUG TTou ekTeAEl ATTA Appovikr) TaAavtwon otnv emeavela tng M'ng (Mpagikn

MapaoTaon 9.1).

a(m/s?)
0,50
0,00 1.0 2.0 3,0 40 5.0 6,0
t(s)
-0,50

Mpagikn MNapdoTtaon 9.1

(a) Na mpoadiopioeTe TNV apxik @don TnNS TaAAGvTWong.

(1 povada)
(B) Na utroAoyioeTe TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG.

(2 povadeg)
(y) To ekkpepéG peTa@épETal O £va TTAAvVATN OTTOU N €mMTAXUVON TNG BaputnTag gival
TEOOEPEIG POPEG PIKPOTEPN aATTO auTr) 0TNn I'n (gn = grng / 4) Kai TiBeTal o€ TaAGvTwon. Na
OXEOIAOETE OTO TETPAYWVIOHUEVO XOPTi TOU TETPAdiou aTTaviAoEwy, o€ BaBuoloynuévoug
Agoveg, TNV YPOQIKN TrapdoTacn TaxutnTag — XPOvou yia To Xpovikd didoTnua
0,0s <t <6,0s. Na Bewprioere 611 TO TTAGTOG TAAGVTWONG, N APXIKA GACN KAl TO UrKOG

TOU EKKPEPOUG OoTOV TTAAVATN €ival Ta idia pe autd otn 'n. H mepiodog atrAou eKKPEPOUG
divetal ammdé T oxéon T = 21 \/g : (5 povadeg)

(8) To ouykekpiuévo ekKpepES TiBeTal o€ e€avaykaopévn TaAdviwon otn 'n umé Tnv
emidopaon €CwTePIKAG TTEPIOdIKAG dUvaung. H xapakTnpIioTIKA Tou ouxvoTtnta E€ivai
fo = 0,5Hz. Na ouykpivete TO TTAATOG TOAAVTWONG TOU EKKPEPOUG YIA TIG OUXVOTNTEG
0,6 Hz ka1 2,2 Hz Tou dieyépTn. Na dikaioAoyroeTe TV Atrdvinor oag.
(2 povadeg)
TEAOZ EPQTHZEQN EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOTIO
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TYMOAOIIO ®YZIKHZ " AYKEIOY KATEYOYNZHZ

2100epEég
Emrdyuvon tng BaputnTtag otnv m
. g =981—=
emeaveia TG I'ng s2
Fevikég Zxéoelg
KUKAIKA ouxvoTnTa — YWVIOKH TaxutnTa | ) = 2_” = 2nf
T
2XE€0N METPWV YPAUMIKAG - YWVIOKAG
U = wR

Taxutntag otnv OKK

KevipouoAog emiTayxuvon TNG OPaAnig
KUKAIKAG Kivnong

2

v
A 2

a,| = w*R=—
il -

Mnxavikn ZTepeoU ZWHATOG

PoT1r) dUvaung wg Tpog onpeio |M| = |f’||ﬁ|m19
Po1ri adpdaveiag uNikou onpeiou I = mr?
PoTtr adpdaveiag otepeoU CWHPATOS WG
TIPOG Agova TTEPIOTPOPNC I= Z My
K

MepIOTPOPIKA KIVNTIKY EVEPYEIQ 1

— 2
OWHATOG B nep = 510

2TPOQOPUA CNUEIOKOU CWHATIOIOU WG

TTPOG T0 onueio O

IZ| = [71BInu8 = m|7||5nue

2TPOYOPUN onuEIaKoU cwuaTidiou o€

KUKAIKR) TpOXI&

IZ| = m|7l13] = mR?w, |L| = Iw

TaAavTwoeig

Noépog Tou Hooke ﬁs}\ — —k¥
2xéon TaxuTnTag — B€ong v=+w /yoz — y2
2x€an €MTAXUVONG — B€0NG a=—w?y
>1aBepa TG AAT D = mw?
AuVaIKr eVEPYEIQ CWHPATOG —

op1¢évTIou eAartnpiou Uy, = = kx?

(yla ©l x =0)




